

# ВЕЩА ВЕЩА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 20 октября 2012 года №41 (19416)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ



## Со 140-летием славы, мужества и милосердия!

Дорогие друзья!  
Среди знаменательных событий 2012 г. на особом месте стоит 140-летний юбилей нашего славного Владивостокского военно-морского клинического госпиталя. Вся столетняя история этого лечебного учреждения неразрывно связана с историей Тихоокеанского флота России. Это были годы славы, мужества и милосердия. Эти качества неизменно сопутствовали труду врачей, медицинских сестёр, младшего медицинского персонала госпиталя, несмотря на тяжелейшие периоды борьбы с эпидемиями, лечебная защитники дальневосточных рубежей, суровые военные годы.

Скоро вступит летописи военно-морской медицины, а постоянное стремление к достижению новых высот врачебного мастерства стало характерной чертой для всего личного состава Владивостокского ВМК. Эти же целью посвящена и научно-практическая конференция «Современные концепции военно-морской (полевой) хирургии и терапии», проходящая в дни празднования юбилея во Владивостоке.

С удовольствием констатирую, что за эти годы Владивостокский военно-морской госпиталь стал по-настоящему кузницей кадров высококлассных специалистов не только для лечебных учреждений Тихоокеанского флота, здравоохранения Приморского края, но и для всех Вооружённых Сил страны.

Желаю коллегам медиком успешной и плодотворной работы на благо отечественной медицины, новых творческих достижений и крепкого здоровья!

Командующий Тихоокеанским флотом контр-адмирал Сергей АВАКЯНЦ.

## НЕСУТ С ЛЮБОВЬЮ ВАХТУ ФЛОТСКОГО ЗДОРОВЬЯ

22 октября свой юбилей отмечает флагман тихоокеанской медицины. В канун знаменательной даты мы попросили начальника госпиталя рассказать об истории становления первого флотского медицинского учреждения ТОФ и его нынешних буднях.

В первой половине XIX века в России принимаются энергичные меры по укреплению восточных рубежей, что было необходимо для развития Сибири и Дальнего Востока. Вскоре после создания Сибирской флотилии и начала строительства Восточного порта 22 октября 1872 г. во Владивостоке открывается морской госпиталь, переведённый с людьми и имуществом из Николаевска-на-Амуре.

Возрождение советского Дальнего Востока и создание Тихоокеанского флота стало новой страницей в истории Владивостокского ВМК. Вся дальнейшая его судьба неразрывно связана с развитием ТОФ.

В 1934 г. в госпитале создаётся первый в ВС СССР пункт переливания крови и открывается санитарно-эпидемиологическая лаборатория. В этот период в госпитале работали И.Жигин (последний известный советский хирург) и Н.Карташевский (последний крупный советский специалист-трансузиолог).

В 1945 г. госпиталь принял активное участие в войне с Японией. Уже 15 августа поступила первая группа раненых. Из сотрудников и выпускников школы санструкторов формировались манёвренные хирургические бригады, которые участвовали в боевых действиях. Многие из них честно и мужественно выполнили свой долг. Навечно остался в памяти дальневосточников подвиг Героя Советского Союза санструктора Марии Цукановой, которая наечно занесена в список части.

Более 120 сотрудников были награждены боевыми орденами и медалями за заслуги в годы Великой Отечественной войны.

В послевоенные годы деятельность коллектива была направлена на укрепление материально-технической базы, совершенствование всех видов специализированной медицинской помощи. Большой вклад в решение этих задач внесли врачи и медицинские сестры для действующей армии и флота. Близость Японии заставляла постоянно совершенствовать боевую подготовку, отрабатывать вопросы материального снабжения, защиты укреплений, трамвай, убежищ.

В настоящее время Владивостокский военно-морской госпиталь стал мощным лечебным учреждением. Специализированная медицинская помощь оказывается в 29 лечебно-диагностических отделениях, в которых ежегодно проходит обучение и лечение 12-13 тысяч человек. К юбилею госпиталя проведены модернизация и капитальный ремонт шести отделений, аптек.

За этими отличными показателями – огромная, героическая работа всего коллектива.

В предвоенные годы шло дальнейшее укрепление материальной базы и специализация отделений, развернуто 450 коек. Были открыты новые отделения: неврологическое, лечебной физкультуры, построена грязелечебница. В 1940 г. ВМК занял первое место среди госпиталей флота Советского Союза.

С началом Великой Отечественной войны госпиталь становится базой для подготовки врачей и медицинских сестёр для действующей армии и флота. В 1942 г. значительная часть медицинского состава госпиталя была направлена на фронт. В 1945 г. госпиталь стал мощным лечебным учреждением. Специализированная медицинская помощь оказывается в 29 лечебно-диагностических отделениях, в которых ежегодно проходит обучение и лечение 12-13 тысяч человек. К юбилею госпиталя проведены модернизация и капитальный ремонт шести отделений, аптек.



Укрепление материально-технической базы, совершенствование всех видов специализированной медицинской помощи. Большой вклад в решение этих задач внесли врачи и медицинские сестры для действующей армии и флота. Близость Японии заставляла постоянно совершенствовать боевую подготовку, отрабатывать вопросы материального снабжения, защиты укреплений, трамвай, убежищ.

клиническую практику компьютерной томографии, современных лабораторных и функциональных методов.

Сегодня флотский госпиталь является научно-методическим центром медицинской службы Тихоокеанского флота. Его специалисты содействуют активному внедрению в работу новых методов лечения, диагностики и профилактики заболеваний, оказывают методическую помощь в проведении сложных диагностических исследований и операций на местах. За последние 10 лет врачебным составом госпиталя защищены 15 кандидатских и 5 докторских диссертаций, опубликовано более 200 научных статей. С 2004 года госпиталь стал клиническим.

Коллектив бережно относится к боевым и трудовым традициям. В 1968 г. на территории части воздвигнут памятник Герою Советского Союза М.Цукановой, в 1971 г. установлен бюст Н.Пирогову, в 1972-1973 гг. установлен обелиск в честь 100-летия госпиталя, в честь В.Исаева и в честь героинисского подвига моряков в период Хасанских событий. В 1989 г. открыта мемориальная доска в честь начальника госпиталя заслуженного врача РСФСР полковника медицинской службы Г.Григоренко.

С творческим подъёмом и энтузиазмом встречают сотрудники 140-летний юбилей.

Образцом выполнения своего профессионального долга являются: подполковник медицинской службы М.Е.Горова, А.Луговой, С.Гончаренко, майор медицинской службы В.Шепелев, полковник медицинской службы запаса С.Выборов, В.Маслин, А.Вершинин, Э.Нагорный, Ю.Заболоцкий, С.Диний, В.Харин, И.Брехман, С.Савельев. В 1989 г. врач-онколог, А.Крацов, служащие – врач-онколог А.Артачук, В.Стрелковская, Т.Приходко, А.Никанорова, Е.Шендрикова, Л.Конус, Л.Шелест, Н.Сидоренко, Е.Сень, В.Пекарская, полковник в отставке В.Кочубай.

Душевное тепло и высокий профессионализм отличают работу главной медицинской сестры Л.Сирород, фельдшерско-лаборантов А.Раскаторой и Л.Шевцовой, медицинских сестёр Н.Наковой, С.Бекеровой, Н.Клининой, И.Сергеевой, Р.Елиусовой, С.Иваненко и других.

Накопленный за 140 лет опыт позволил сотрудникам военно-морского клинического госпиталя слуга сохранить и приумножить славные традиции первопроходцев дальневосточной медицины России.

Полковник медицинской службы Денис ГОЛИЦЕВСКИЙ, начальник ВМК.

## Миля похода - шаг к мастерству



Серьёзной проверкой выдержки и мастерства для воинов малого противолодочного корабля «Корвекс» стал очередной выход в море.

По сигналу учебной тревоги корабль взял курс в район морского похода для выполнения поставленных задач. Не один день готовились воины-противолодочники к этому ответственному мероприятию. В период подготовки к выходу военные моряки совершенствовали профессиональные навыки, повышали слаженность и взаимодействие боевых расчётов, качество обслуживания оружия и боевой техники.

И вот корабль в море. В штурманской рубке несут вахту старший лейтенант Илья Мельников, старший матрос контрактной службы Сергей Борсуков и матрос контрактной службы Пётр Родионов. Они качественно обслуживают сложные приборы, беспрерывно рассчитывают курс и скорость корабля. Их уверенные действия являются надёжной гарантией того, что в заданный район «Корвекс» прибывает в срок.

Осуществляя приём и передачу информации, на тем самым способствует своевременному обмену информацией, умело обеспечивает связь с корреспондентами.

В гидроакустической рубке сложную технику уверенно эксплуатирует лейтенант Игорь Удальцов, главный старший старшина контрактной службы Камилль Абдуллаев, старшина 1 статьи контрактной службы Денис Шивнов, старшина 2 статьи контрактной службы Динар Насбуллин и Александр Петухов. Они ведут наблюдение за подводной обстановкой, следят за показаниями приборов, внимательно вслушиваются в шум морских глубин. Помоща и напряжённая их работа. Она требует большой выдержки и самодисциплины.

Корабль идёт заданным курсом. Чёткое исполнение своих обязанностей воинов во время несения ходовой вахты является подтверждением того, что противолодочники обладают достаточными знаниями, опытом и полны решимости выполнять все стоящие перед ними задачи.

Владимир КРАСНОУТСКИЙ.

## Есть цель у моряка

Приморская осень вступила в свои права. Для кого-то она первая осень на военной службе. В войсковые части Тихоокеанского флота пришли новобранцы осеннего призыва...



Для Романа Кузнецова желтеющие листья не в новинку. Он родился в семье военных моряков. Потомком была учёба на юридическом факультете ДВФУ. Сейчас Роман – старший механик аппаратурной стационарной радиостанции одной из ракетных частей ТОФ.

Третий месяц на службе – не самое лёгкое время для молодого моряка. Полный ходом идёт освоение техники. Но с адаптацией в органы власти не жалеет. Сегодня служба в рядах Вооружённых Сил – не только проверка характера, но и хороший задел на будущее. Молодому юристу, не отступившему от цели, знакомые люди, устроившись в дальнейшем на государственную службу не вполне реально.

дене в студенческом коллективе помогает адаптироваться к другому коллективу – флотскому. Так что часть гудит мотором, привыкнув к распорядку дня, научиться жить по уставу... Но ради поставленной цели надо постараться. А цель у рядового Кузнецова есть. После службы он хочет пойти работать в органы внутренних дел. Для этого нужен не только диплом юриста, но и хороший военный билет.

...Утреннее солнце золотит поросшие лесом склоны. На территории части гудят моторы. Бегущая подготовка – процесс непрерывный. У Романа Кузнецовапереди ещё много выходов службы – тревоги, полевые марши, ракетные тренировки. Удачей тебе, моряк!

Тимур ГАЙНУДИНОВ.

## В сложных метеоусловиях

Специальное судно спасательной службы Тихоокеанского флота ПЖК-1514 приняло участие в межведомственном учении по ликвидации очага возгорания на судне, терпящем бедствие.

кризисных ситуациях более слаженно и организованно.

Для отработки совместных действий были задействованы пожарный катер, судно паромной переправы и несколько десантных спасательных судов ТОФ и Главного управления МЧС по Приморскому краю.

Спасательные службы и морская авиация ТОФ не раз приходили на помощь людям, участвуя в сложных поисково-спасательных операциях в Японском и Охотском морях.

Учение проходило в акватории Амурского залива в сложных метеоусловиях, но это не помешало спасателям уложиться во временные рамки по оказанию помощи аварийному судну и оперативно ликвидировать возгорание.

Кроме того, водолазы ТОФ на постоянной основе принимают участие во всех глубоководных работах по поиску и обнаружению затонувших объектов. Так, в мае этого года по просьбе Дальневосточного следственного управления на транспорте спасатели ТОФ организовали поиск и подняли катера, затонувшие в прошлом году в бухте Золотой Рог. А в процессе подготовки к саммиту стран АТЭС флотские специалисты проделали большой объём работ по очистке дна нескольких бухт острова Русского от затонувших объектов.

## Лётчики отрабатывают элементы воздушного пилотирования

Лётный состав объединения ВВС и ПВО Военного воздушного округа совершенствовал навыки управления штурманскими самолётами в условиях высокой скорости. Специальные занятия по отработке действий в нестандартных ситуациях во время полёта проводились на авиабазе в Забайкальском крае.

решением, совершении манёвра по уклонению от анти истребитель в условиях активного радиолокационного подавления.

К полётам допускаются лётчики С квалификацией не ниже 2-го класса. Данные занятия являются одним из этапов лётной подготовки, в ходе которого экипажи повышают навыки пилотирования при скрытом полёте.

Также лётчики эскадрильи штурманов авиации отрабатывают вопросы активной поддержки группировок наземных войск в различных видах боя и уничтожения критически важных объектов в их интересах.

Тренировочные полёты будут проводиться как в дневное, так и в ночное время.

Пресс-служба Восточного военного округа.

## ПРИГЛАШАЮТСЯ ПСИХОЛОГИ

Военная прокуратура Тихоокеанского флота объявляет конкурс на вакантную должность психолога (государственная гражданская служба).

**Требования:** высшее специальное образование, стаж работы не менее 5 лет по специальности. Возраст от 35 до 50 лет, предпочтительно отбывавшие лиц, ранее проходивших службу по указанной специальности в Вооружённых Силах и правоохранительных органах.

Обращаться в рабочие дни по адресу: Владивосток, ул. Поспелская, д.15, каб.17. тел. 221-60-55; 221-60-56 с 10.00 до 12.00 и с 15.00 до 17.00.

# ВСЁ БОЛЬШЕ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

## по приобретению достойного жилья для себя и своей семьи появляется у участников накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих



вы является участником НИС с 2005 года и решили воспользоваться своим правом на приобретение жилья. Сумма накопленной в вашем счете будет составлять порядка 1 млн рублей - это целевой жилищной займ, предоставляемый участнику НИС ФГКУ «Росвоенипотека». Максимальный размер кредита в системе банков-партнеров системы сегодня составляет 2,2 млн рублей. Словно средства целевого жилищного займа и ипотечного кредита, применительно к данной ситуации получаем сумму около 3,2 млн рублей. Безусловно, участник НИС вправе прибавлять к данной сумме и собственные средства. После совершения сделки по приобретению жилья обязательства по погашению ипотечного кредита во время проживания участником НИС военной службы исполняет государство. А

владельцы жилья сохраняют своё денежное довольствие в полном объеме. Какое жилье военнослужащий может приобрести по военной ипотеке? На сегодняшний день - любое вторичное жилье, соответствующее требованиям к предмету залога со стороны банка. Год назад стартовала программа кредитования участников НИС по договорам участия в долевом строительстве, и сейчас ипотечные кредиты для приобретения жилья на первичном рынке выдают несколько крупных банков-партнеров системы. Подробнее об объектах, доступных к приобретению по договорам участия в долевом строительстве, можно узнать на официальном сайте ФГКУ «Росвоенипотека» [www.rosvoenipoteka.ru](http://www.rosvoenipoteka.ru). Постепенно банки начинают выда-

вать кредиты и на покупку жилых домов с земельным участком, однако подобных сделок пока зафиксировано немного. Может ли участник НИС приобрести жилье за пределами Российской Федерации? Приобрести жилье с использованием целевого жилищного займа за пределами России участник НИС не может в соответствии с действующим законодательством. Однако после увольнения с военной службы при условии основания на использование накопленного бывшего участником НИС, не купивший за время службы жилье, может использовать полученные средства по собственному усмотрению. (Продолжение разговора читайте в одном из следующих номеров).

**На вопросы корреспондента «ВВ» Михаила Чевычелова о функционировании НИС отвечает Оксана ДВОЕНКО, заместитель руководителя Владивостокского филиала ФГКУ «Росвоенипотека».**

- Оксана Витальевна, по нашим сведениям, более 219 тысяч человек являются участниками данной системы, а более 35 тысяч стали счастливыми обладателями квартир благодаря НИС. Что же такое накопительно-ипотечная система?

- В первую очередь, это механизм реализации военнослужащими права на жилищное обеспечение. Во-вторых, это система, которая позволяет военнослужащим приобрести жилье спустя всего три года с момента окончания в реестр ее участников. В-третьих, это система, которая позволяет приобрести жилье, отвечающее требованиям военнослужащего, в любой точке России, и что хотела бы подчеркнуть Оксана, это система, которая постоянно развивается, обеспечивая военнослужащих все лучшие условия для реализации своего права на обеспечение жильем. Расширяются возможности по приобретению жилья, совершенствуется накопительная часть системы.

- Откуда поступают денежные средства для обеспечения функционирования НИС?

- Денежные средства для обеспечения функционирования НИС поступают от государства, которое ежегодно выделяет на каждого участника НИС из федерального бюджета определенную сумму - накопительный взнос. Накопительные взносы учитываются на индивидуальных счетах участников НИС и до момента их истребования инвестируются, принося дополнительный доход.

счетах участников НИС и до момента их истребования инвестируются, принося дополнительный доход.

- Какой размер накопительного взноса?

- В 2012 году размер накопительного взноса составляет 205,2 тыс. рублей, в 2013 году он будет увеличен. Механизм формирования накопительной в рамках системы таков, что взносы каждого последующего года не могут быть меньше взносов предыдущего года и должны быть проиндексированы в соответствии с уровнем инфляции.

- Можно ли воспользоваться целевым жилищным займом не через три года, а позже?

- Безусловно. Участник НИС может обратиться за целевым жилищным займом и через четыре года, и через шесть лет, и позже. Обладая к этому времени большим объемом накопленных средств, он будет свободен в выборе и сумме, например, купить жилье большей площади и с более качественными характеристиками.

- Какими преимуществами накопительно-ипотечной системы перед обеспечением жильем в натуральной форме, то есть путем предоставления квартиры?

- Как я уже упоминала в начале беседы, одним из главных преимуществ НИС является право военнослужащего на самостоятельный выбор характеристик жилья и региона проживания. При реализации права

с 20-летним индивидуальным номером. Для реализации своего права на жилищное обеспечение военнослужащему необходимо подать рапорт на свидетельство о праве на получение целевого жилищного займа. За получение свидетельства военнослужащий никаких расходов не несет. Период реализации свидетельства составляет шесть месяцев с даты его подписания.

- Что происходит после получения свидетельства?

- Военнослужащий обращается в один из банков, работающих по программе «Военная ипотека», для получения ипотечного кредита. Во Владивостокском филиале ФГКУ «Росвоенипотека» собрана полная актуальная информация обо всех кредитных организациях, работающих в регионе, поэтому военнослужащий может обратиться сначала в филиал учреждения в регионе приобретения жилья и на основе предоставленной информации определить перечень банков, в которые ему будет удобнее обратиться за кредитом.

- А как же первоначальный взнос, предусмотренный программой ипотечного кредитования?

- Первоначальным взносом в данном случае выступают те накопленные средства, которые были учтены на индивидуальном счете военнослужащего с момента вступления в накопительно-ипотечную систему, то есть это сумма фактически накопленных участником НИС средств на момент обращения в банк.

- И эта сумма прибавляется к сумме кредита, выдаваемого банком? - Абсолютно верно. Например,

### Споры



## Сильнее, быстрее, выносливее

Завершилась проверка физической подготовки личного состава ТОО по итогам года.

Оригинально на быстроту, силу и выносливость тихоокеанцы выполнили на высоком уровне, но их количество опыта было недостаточным, чтобы получить твердую оценку «хорошо».

По результатам проверки был сделан вывод, что уровень физической подготовки личного состава ТОО позволяет выполнять поставленные перед ними боевые задачи. Особое внимание уделяется и связности.

Сдав нормативы на высокий уровень, стали примером для своих подчиненных начальник управления свя-

Светлана ПОГРЕБНАЯ. Фото автора.

## На прочность проверяют точно и тело, и душу твою

Смотр спортивно-массовой работы завершается в филиале ВУНЦ ВМФ «ВМБ» (г. Владивосток).

Филиал получил оценку «хорошо», по словам проверяющих, он вошел в число лучших военных вузов по физической подготовленности военнослужащих. Такой результат достигнут благодаря требовательности командования филиала и хорошо организованной работе кафедр физподготовки.

Оценки здесь проверялись на силу, быстроту и выносливость. Курсыanty дополнительно продемонстрировали военно-прикладные двигательные навыки, сдавая контрольные упражнения на полосу препятствий. Кроме того, они смогли подтвердить или выполнить спортивный разряд по одному из военно-прикладных упражнений.

Требования высшего уровня перевыполнил капитан 1 ранга Виталий Бернадский. Четырнадцать офицеров и тридцать курсантов выполнили требования высшего уровня. Среди них

капитаны 1 ранга Вячеслав Бакуев и Андрей Шмаков, курсанты Георгий Анисимов, Павел Байва и Дмитрий Рахсини.

Светлана ПОГРЕБНАЯ. Фото Владимира БАРИМИНА.

**ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР** - Ю.М. ТРАКАЛО  
**УЧРЕДИТЕЛЬ** - Министерство обороны Российской Федерации.  
**ИЗДАТЕЛЬ** - командующий Тихоокеанским флотом.

# ВРАЧ И ФЛАГМАН ФЛОТСКОЙ ПОЭЗИИ

**Видно, так была угодно Господу Богу - призвать Павла Гомзякова лечь на полку во имя людей, но и их духом, плавающим над ледяными горами. Об этом с большой любовью и любовью вспоминают полковник медицинской службы запаса Борис Андреевич. Недавно он подготовил к выходу в свет сборник стихотворений первого поэта Владивостока. Он начинается словами: «Издание посвящено 145-летию со дня рождения П.Гомзякова и 140-летию со дня основания Владивостокского военно-морского госпиталя».**

Сохранился снимок тех лет: военно-морской офицер смотрит на нас своими пронзительными и умными глазами. Через годы, через расстояния дошли до любителей поэзии и стихи замечательного поэта, старательно собранные автором - составителем книги заслуженным врачом Российской Федерации, доктором медицинских наук Борисом Андреевичем. Его детские представления собой, пожалуй, первое и наиболее полное издание творческого наследия Павла Гомзякова.

Борис Георгиевич немало сил и времени потратил на то, чтобы установить некоторые факты из жизни выдающегося предшественника. Ра-



ботая в архивно-библиотечных учреждениях Владивостока, Партизанска, Хабаровска, Москвы, Санкт-Петербурга, Кронштадта, встречаясь со многими людьми, он накапливал интересные сведения из биографии флотского врача. Оказывался, тот служил поначалу в пехотном полку, а затем много суток провёл в море. Начальник судового врача на малые и большие корабли. Полученные награды свидетельствуют о его служебных успехах: орден Святой Анны II и III степени, орден Святой Анны и ряд медалей.

Павел Гомзяков был первым врачом подводного и воздухоплавательного флота на Дальнем Востоке, первым военно-морским врачом-гигиенистом и одним из первых преподавателей медицины в Приморье. Но главным врачом-

ным причлом он считал госпиталь во Владивостоке. Ему отдал свои незаурядные таланты, пламя чуткого сердца и щедрость богатой души. Поэтому он особенно дорог тем, кто сегодня несёт неусыпную вахту здоровья, возвращаясь в военный строй моряков-тихоокеанцев.

Отмечая 140-летие госпиталя, нынешние сотрудники тепло вспоминают о Павле Гомзякове, который создал славу первого медицинского учреждения столицы Приморья. Он проложил заметный след в его истории как врач и как поэт. Оставил свои стихи, которые посвящая городу и краю. *Собсем ещё не так давно В великий океан оконой Собой открыл Владивосток. ...И скланен думать, что ны край, Хотя далеко ещё не рай,*

Стихи, кажется, написаны совсем недавно. Но в этом и состоит прелесть поэзии, служители которой был Павел Гомзяков. Его нам открывает врач и поклонник литературного творчества Борис Андреевич. Он полагает, что есть основание считать Гомзякова не только первым поэтом Владивостока, но и флагманом военно-морской поэзии России, так как первый сборник его стихов вышел раньше всех авторов на военно-морском императорском флоте.

Марлен ЕГОРОВ.

## ВЁСЛА - НА ВОДУ!



Эту замечательную, звучащую в морской поход команде можно видеть на летних выставках в парке клуба «Меридиан» в Владивостоке начиная с лета, увидев ещё минувшим летом. К иллюминации походу на вёслах можно познакомиться в мн. Школы и школьникам, покажились олимпиады и красили.

Мешала непогода - туманы, дожди. Но ребята не сдавались. Юнга 1 статьи Павел Божник, старшие юнг Егор Куранов и Сергей Магулов, юнга Александр Якубов, Егор Мишулин и другие работали поменно и сделали всё, чтобы обе шлюпки спустились на воду к установленному сроку.

Успели-таки. Но тут перед нами самита на острове Русском маломерным лавсрествам запретили плавание в прибрежной зоне Владивостока. И только к исходу сентября юнга моряки детского морского клуба «Меридиан» исполнили наконец-то долгожданное: «Вёсла - на воду».

Руководитель детского морского клуба - в прошлом опытный военный моряк капитан 2 ранга в отставке Виктор Трукин распорядился так, что в каждой шлюпке рядом с начинающим юнгом-новичком, который впервые выходил на вёслах в море, сидел опытный товарищ и при случае мог подстраховать начинающего ребёнка. Грамотно работая вёслам, не выпадали из размеренного ритма всей шлюпочной команды, - дело нелёгкое. Тут едва заезавали, и тебя может вернуть жел веком приречь к борту шлюпки, а то и выбраться за борт.

Конечно, перед походом ребята

учились работать вёслам и управлять шлюпочкой ещё на берегу. И эти занятия не прошли даром. Солёными осенним и маловетренным днём юнги моряки детского морского клуба на двух шлюпках отошли от мыса Токаревского, поехали внутри бухты до маяка и обратно и благополучно высадился на берег. Каждый из юнгов моряков вьюнью спрориснулся с морем и, возможно, почувствовал грозную силу его и мощь. А такие уроки не забываются.

Михаил ЧЕВЫЧЕЛОВ.  
НА СНИМКЕ: юнги моряки детского клуба «Меридиан» в походе.

## Ю.С.АНДРЕЙЧУК

11 октября 2012 года в возрасте 67 лет скоротечно скончался генерал-майор в отставке Юрий Сергеевич АНДРЕЙЧУК.

После окончания в 1966 году с отличием Ачинского военного авиационно-технического училища приступил к службе в авиации ТОО. В 1978 году окончил факультет тыла Военно-воздушной академии имени Ю.А.Гагарина. В 1979 году был переведён в ВВС ЧФ, где был назначен на должность командира 735-й авиации ЧФ.

В 1987 году вновь переведён в ВВС ТОО с повышением. С 1990 года по март 1995 года исполнял должность заместителя командующего ВВС по тылу - начальнику тыла ВВС ТОО. На протяжении всей службы Юрий Сергеевич были присущи целеустремлённость, грамотность, принципиальность, человечелюбие.

Последние годы он был активным членом совета ветеранов МА ТОФ. Его безупречная служба в авиации отмечена многими государственными и ведомственными наградами.



После увольнения из Вооружённых Сил РФ генерал Ю.С.Андрейчук продолжительное время работал в ОАО «Домодедовские авиалинии», где, как и на военной службе, пользовался высоким авторитетом.

Искренне соболезнует семье, родным и близким Ю.С.Андрейчука. **Кондадование, авиаторы-тихоокеанцы, ветераны МА ТОФ.**

Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01968. Адрес редакции: 690090, г. Владивосток-90, Посетская, 22. E-mail: <a href="mailto:vv@vvo161@mail.ru">vv@vvo161@mail.ru</a>	Дежурный редактор Н.Пискунова. Макет В.Дубина. Выпускающий Л.Безруков. Вёрстка С.Стрелца, И.Преснякова. Набор Т.Титоренко. Корректоры Л.Леман, Е.Рыбалова.	Телефоны: Дежурный по редакции - (423) 241-42-00. Отдел освещения боевой подготовки и воспитательной работы - 221-66-46. Отдел общественно-политических и молодежных проблем (культуры и быта) - 241-42-61. Отдел корреспонденции сети (информационно-массовой работы и писем) - 221-69-12.	Время подписания в печать: по графику - 13.00, фактически - 13.00.
Раздатчик рукописи не редактирует и не возвращает, в переписку с авторами письмом не вступает и не пересылает письма адресатам, в чью компетенцию входит их рассмотрение. Ответственность за достоверность изложенных фактов и правильность цитат несет автор публикации.	Авторам, не предоставившим паспортные данные и ИНН, гонорар не выплачивается.	Отпечатано в типографии ОАО «ИД «Красная звезда».	

Газета распространяется в Приморском, Камчатском, Хабаровском краях, Сахалинской области.